

习近平致电祝贺图瓦德拉当选连任中非共和国总统

新华社北京1月20日电 1月20日,国家主席习近平致电福斯坦-阿尔尚热-图瓦德拉,祝贺他当选连任中非共和国总统。

习近平指出,近年来,中国同中非持续深化政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,稳步推进各领域交流合作。我高度重视中国同中非关系发展,愿同图瓦德拉总统一道努力,积极落实中非合作论坛北京峰会成果,推动两国战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

习近平就西班牙高速列车脱轨相撞事故向西班牙国王费利佩六世致慰问电

李强向西班牙首相桑切斯致慰问电

新华社北京1月20日电 1月20日,国家主席习近平就西班牙高速列车脱轨相撞事故向西班牙国王费利佩六世致慰问电。

习近平表示,惊悉西班牙南部科尔多瓦省不幸发生高速列车脱轨相撞事故,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰问,祝愿伤者早日康复。

同日,国务院总理李强向西班牙首相桑切斯致慰问电。

中共中央致电祝贺越南共产党第十四次全国代表大会召开

新华社北京1月20日电 1月20日,中国共产党中央委员会致电祝贺越南共产党第十四次全国代表大会召开。贺电说:

越南共产党是越南人民和越南社会主义事业的坚强领导核心。越共十三大以来,越共中央团结带领越

南人民,在推进社会主义建设和革新事业中取得瞩目成就。在错综复杂的国际形势下,越南政治社会稳定,经济快速可持续发展,国际地位日益提升,展现了共产党领导和社会主义制度优势,为地区与世界的和平稳定、发展繁荣作出积极贡献。

越南共产党第十四次全国代表大会是在越南党和人民朝着建党100周年奋斗目标迈进的关键时期召开的一次重要会议。大会将谋划未来5年和今后一个时期越南党和国家事业发展大政方针,开启越南民族发展新纪元,具有深远历史意义。我们相信,这次大

会将是一次团结胜利的大会,越南人民将在越南共产党坚强领导下,胜利实现党和国家发展建设各项目标任务。

中国党和政府高度重视发展中越两党两国关系,愿同越方一道,秉持“长期稳定、面向未来、睦邻友好、全面合作”方针和“好邻居、好朋友、好同志、好伙伴”精神,贯彻落实好两党两国最高领导人达成的重要共识,按照“六个更”总体目标推动具有战略意义的中越命运共同体建设不断开花结果,更好造福两国和两国人民,共同为地区稳定发展以及人类和平与进步事业作出重要贡献。

“十五五”开局之年第一课,习近平总书记对全面深刻准确把握四中全会精神再部署

H 第一观察

“十五五”开局之年,1月20日上午,省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班在中央党校(国家行政学院)开班。

面对“关键少数”,习近平总书记讲授开年第一课,要求“把学习贯彻党的二十届四中全会精神不断引向深入”。

如何领会和把握全会精神?总书记强调了三个关键词——全面、深刻、准确。

“全面,就是要以全局视野领会全会精神”。

全会审议通过的“十五五”规划建议是未来五年经济社会发展方方面面的总纲领,其本身就体现了党中央的系统思维。我们在领会理解和落实推进时,要系统地看、联系地看,将各项部署作为一个整体来把握,不能顾此失彼。

“深刻,就是要知其然又知其所以然”。

“十五五”规划建议是在习近平总书记引领下汇集各方智慧反复推敲、高度凝练形成的。在学习贯彻时必须既明白是什么,又明白为什么、怎么做,真正理解透彻,避免囫囵吞枣、一知半解,影响落实效果。

“准确,就是要精准把握政策界

限和尺度”。

这一要求,与习近平总书记在不久前的中央经济工作会议和中央纪委全会上强调的“因地制宜”密切相关。在贯彻落实党中央重大决策部署时,必须结合工作实际、各地实际,既要不折不扣贯彻落实,又要认真探索贯彻落实的有效方法和途径,做到该为的必须为、能为的努力为、不该为的决不为。

这三点要求,彼此相连又层层递进,是习近平总书记为广大党员干部提出的学习方法、指明的落实路径,是衡量各地各部门落实全会精神效果的重要标尺。

建设现代化产业体系、实现产业体系整体跃升——

“十五五”规划建议部署了“对推进中国式现代化具有重大牵引、驱动、支撑作用的战略任务”。12项战略任务中,“建设现代化产业体系,巩固壮大实体经济根基”居于首位。顺序布局的背后,体现的是深远的战略考量。此次重要讲话中,习近平总书记再次强调了这一要点。

建设现代化产业体系是中国式现代化的物质技术基础。国际经验表明,

产业体系现代化一直是各国现代化的关键。近年来,我国经济之所以能够顶压前行,关键在于我国建成了规模大、体系全、竞争力较强的产业体系,是拥有联合国产业分类中全部工业门类的国家。

现代化产业体系的骨干是先进制造业。当前,世界百年变局加速演进,新一轮科技革命和产业变革加速突破,制造业发展环境面临深刻复杂变化,遏制打压加剧、竞争日趋激烈、追赶步伐加快。同时,我国制造业总体上大而不强,正处在由大向强转变的重要关口期。

此次,习近平总书记特别提出“要保持制造业合理比重,大力发展先进制造业”。过去一年,总书记多次实地考察制造业:1月考察辽宁本钢,提出“老企业同样可以高端化、智能化、绿色化”;5月考察河南洛轴,感慨坚持发展实业“这条路走对了”;7月考察山西阳煤,强调“把握市场需求,加强科技创新”……

此次,习近平总书记提出“坚持智能化、绿色化、融合化方向”“推动科技创新和产业创新深度融合”等举措,对推动我国制造业转型升级的实践路径予以进一步明确。

加快构建新发展格局——

大国经济的特征都是内需为主

导、内部可循环。做强国内大循环、畅通国内国际双循环,是我们把握发展主动权、塑造国际合作和竞争新优势的战略举措。

此次重要讲话中,习近平总书记指明我国加快构建新发展格局的条件和优势:人口多、市场大、产业全、发展动能强。

2013至2024年,我国经济保持了年均6.1%的增长,内需对经济增长的平均贡献率达93.1%。“十五五”时期,我们必须坚持扩大内需这个战略基点,在加快培育新动能、促进经济结构优化升级等方面取得更大突破,以国内大循环的内在稳定性与长期成长性对冲国际循环的不确定性。

同时,我们必须看到,全球市场已经是一个你中有我、我中有你的整体。国际环境越是复杂,我们越要敞开胸怀、打开大门,以拓展国际循环增强国内改革发展的活力,努力实现内外联通、互促共进。

经济发展和社会发展协调并进——

我国素有“藏富于民”“民富国强”的传统。中国式现代化建设进程中,经济繁荣发展、社会全面进步相辅相成、缺一不可。

促进社会发展的重点是改善民生。“十五五”规划建议中强调的“坚持惠民生和促消费、投资于物和投资

于人紧密结合”,是贯通改善民生和经济发展两方面工作的关键举措。

习近平总书记明确要求:“要把改善民生作为促进社会发展的重点,在发展经济的同时稳步提高人民生活品质。”

这要求各地各部门在实际工作中,一方面坚持实事求是,既尽力而为又量力而行,把提高社会保障水平建立在经济和财力可持续增长的基础之上;另一方面,找准改善民生和扩大内需的结合点,在增进民生福祉中培育新的经济增长点。

“十五五”时期,我国发展处于战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期。国际形势、新一轮科技革命和产业变革等一些关键因素正在发生新变化。这一阶段工作的一大特征就是在不确定环境下做好确定性的事情。

正如习近平总书记所说,“要胸怀全局、登高望远,在战略上保持定力,在战术上精心运筹,不断增强我国发展的确定性和可持续性”。

全面深刻准确领会和把握四中全会精神,更好统一思想、凝聚共识,将习近平总书记指明的思路方法和工作重点化作履职尽责的着力点,才能切实把学习成果转化成实干实绩,努力实现“十五五”良好开局。

(新华社北京1月20日电)

■ 人民日报评论员

每逢重大历史关头,我们党都要用党的创新理论统一全党思想,通过学习来推动党中央战略部署落实。

在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上,习近平总书记发表重要讲话,深刻阐明制定和实施五年规划是我们的重要政治优势,围绕全面深刻准确领会和把握党的二十届四中全会战略部署作出深入阐述,对着力提高党领导经济社会发展能力和水平提出明确要求,强调“要把学习贯彻党的二十届四中全会精神不断引向深入,更好统一思想、凝聚共识,在党中央坚强领导下扎实做好各项工作,努力实现‘十五五’良好开局”。

“制定和实施五年规划是我们党治国理政一条重要经验,是中国特色社会主义制度一个重要政治优势”。习近平总书记在开班式上以“四个有利于”深刻总结了制定和实施五年规划体现的政治优势,以“五个坚持”概括了在长期实践中创造积累的丰富经验,体现了我们党对制定和实施五年规划规律性认识的深化。

“我们党始终以马克思主义基本原理分析把握历史大势,正确处理中国和世界的关系,善于抓住和用好各种历史机遇。”党的二十届四中全会从统筹两个大局的战略高度,准确把握发展大势、深入分析国内外形势,对未来5年我国经济社会发展作出顶层设计和战略擘画。

从两个大局看“十五五”战略谋划,我们能够更好感悟我们党胸怀远大目标、立志于中华民族千秋伟业,善于前瞻性把握战略问题,更好领会党带领人民续写两大奇迹新篇章的历史主动。

回望新中国成立以来的奋斗历程,我国制定和实施了14个五年规划(计划),从积贫积弱的农业国发展成为世界第二大经济体并向全面建成社会主义现代化强国目标迈进,何其艰难、何其勇毅!

“十四五”时期,中国经济总量先后突破110万亿元、120万亿元、130万亿元、140万亿元,实现“四连跳”,以5.4%的年均增速继续领跑全球主要经济体。我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶,向新的目标迈进提供了坚实基础。在重要历史节点上,“十五五”规划建议对事关中国式现代化全局的战略任务作出部署。

从发展实践看“十五五”战略谋划,我们深刻领悟到“两个确立”对于推进中国式现代化建设具有决定性意义,真切感受到有新时代党的创新理论科学指导是我们掌握历史主动的根本所在。

回望历史,从在一穷二白的基础上建立起独立的比较完整的工业体系,到取得“两弹一星”、探月工程等重大科技突破,从完成三峡工程、西气东输、南水北调等重大项目建设,到党的十八大以来集中力量打赢脱贫攻坚战、历史性地解决了绝对贫困问题,建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系……

通过制定和实施五年规划,分阶段部署一批重大任务、重大项目、重大工程,调动各方面资源和力量按期完成,有力支撑了经济社会发展和国家各方面建设。

从制度优势看“十五五”战略谋划,我国社会主义制度优越性的一个重要方面就是集中力量办大事,制定和实施五年规划使这一优势得到更为充分的发挥,更加坚定了我们的制度自信,增强了沿着中国式现代化道路砥砺前行的必胜信心。

“十五五”时期我国发展环境面临深刻复杂变化。无论是建设现代化产业体系,巩固壮大实体经济根基,还是加强原始创新和关键核心技术攻关,加快高水平科技自立自强……“十五五”规划建议部署了对推进中国式现代化具有重大牵引、驱动、支撑作用的战略任务。结合新的实际把政治优势发扬光大,把党中央重大决策部署贯彻落实好,巩固拓展优势、破除瓶颈制约、补强短板弱项,我们必将始终赢得战略主动、掌握发展主动。

一个多世纪的风雨兼程,今天的中国共产党正带领亿万人民行进在新的长征路上。纵使前方风高浪急甚至惊涛骇浪,我们更加笃定从容:在以习近平同志为核心的党中央集中统一领导下,把政治优势转化为治理效能、发展势能,就能推动事关中国式现代化全局的战略任务取得重大突破,我们的目标就一定能实现。这是历史使命所在,也是历史规律所示。

(新华社北京1月20日电)

广告·热线:66810888

资讯广场

公告

安保服务竞争性谈判公告

海南出版社有限公司现就安保服务项目公开邀请有资质的安保公司参与竞争性谈判,欢迎符合条件的单位前来咨询洽谈。地址:海口市建设三横路2号,公告有效时间:自本公告发布之日起至2026年1月26日17:00止,联系方式:15508922103。

杨时云等三人涉黑案涉案财产

拍卖公告

受三亚市公安局委托,定于2026年2月5日10:00至2026年2月6日10:00止(延时的除外)和2026年2月27日上午10时至2026年2月28日上午10时止(延时的除外)分别在阿里拍卖平台按现状进行公开拍卖以下标的:一、拍卖标的物(一)宝马等10辆机动车;(二)原北京圣世一品C座1602房室内物品;(三)三亚元余新材料有限公司50%股权。二、展示时间:2026年2月2日至3日。三、展示地点:标的物所在地。四、具体要求详见阿里拍卖平台《拍卖公告》《竞买须知》。电话:13398975899。海南恒鑫拍卖有限公司 2026年1月21日

注销公告

澄迈县金山寺志愿者协会(统一社会信用代码:51460923MJ0C15069M)拟向澄迈县行政审批服务局申请注销,请债权债务人自公告之日起45天内办理相关事宜。

声明

海南建设安装工程有限公司声明以下项目资料章作废:昌江县石碌镇城区东海河文体中心排污口截污工程项目资料章、三亚市金鸡岭四组片区危旧房改造项目(基坑支护工程)项目经理部、东方市戈枕至八所供水管道工程(施工四标)项目章、新城吾悦广场北东测12米市政路项目资料章、北一环供水管道工程工程项目资料章、定安县2015年新建公租房(定城镇)项目资料章、儋州市东城镇坡镇坡改造项目资料章、海南昌江核电项目部、海南翰翔航空项目海口基地道路技术资料专用章、澄迈县昆仑中学宿舍楼工程技术资料专用章、木棠工业园区木北一路西段市政工程技术资料专用章、建筑工业化项目技术资料专用章,声明作废。

声明

海南建设安装工程有限公司声明以下项目资料章作废:桂林洋特色风情小镇改造建设项目街景立面改造工程项目建设单位资料章、海南外国语职业学院外专楼工程项目建设单位资料章、澄迈县福山镇镇区街景整治工程一标段项目技术资料专用章,海南省农垦总医院供热工程技术资料专用章、海师大区域高低压配电网工程技术资料专用章、绿化宝岛园艺天地一标工程技术资料专用章、澄迈县小学教学综合楼工程项目建设单位资料章、金祥小区商住楼A、B栋工程技术资料专用章、移动基站建工程技术资料专用章、迎宾大道枢纽站综合办公楼工程技术资料专用章,声明作废。

声明

海南建设安装工程有限公司声明以下项目资料章作废:澄迈戴斯酒店首二层及公共区域精装修工程资料章、琼中惠民家园基础设施等配套设施(市政工程)项目资料章、屯昌县工业三纵路南段市政工程项目资料章,声明作废。

声明

海南建设安装工程有限公司声明以下项目资料章作废:澄迈戴斯酒店首二层及公共区域精装修工程资料章、琼中惠民家园基础设施等配套设施(市政工程)项目资料章、屯昌县工业三纵路南段市政工程项目资料章,声明作废。